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A jövő könyvára szakmai konferencia megrendezé-
sére első alkalommal 2018-ban került sor, és azóta 
is igyekszünk minden évben megszervezni. Csu-
pán a koronavírus-járvány évében maradt el, így 
idén ötödik alkalommal hívtuk meg a kollégákat 
szerte a Kárpát-medencéből. Számunkra ez már 
egy kis kerek évforduló, és nagyon nagy öröm, 
hogy eljutottunk idáig. 2018-ban azzal a szándék-
kal hívtuk életre ezt a konferenciát, hogy bemu-
tatkozzunk, megmutatkozzunk mi is a magyar 
könyvtárosvilág számára. Mindig nagy örömmel 
látogattunk el az anyaországi konferenciákra, 
kisebb-nagyobb rendezvényekre, ahol mindig 
kedvesen, szeretettel fogadtak minket, így szeret-
tünk volna picit visszaadni mindabból a jóból, amit 
mi kaptunk, tapasztaltunk. Az utóbbi pár évben 
megmutatkozott a hozadéka ezeknek a találkozók-

nak, rendszeresen tartjuk a kapcsolatot, ellátoga-
tunk egymáshoz, felfrissítjük az ismeretségeket, 
és sok ihletet, ötletet nyerünk egymástól. Igyek-
szünk fenntartani a jövőben is ezeket a kapcso-
latokat, hogy a  jövő könyvtárait és könyvtárosait 
összefogásra, összetartásra buzdítsuk, hiszen erre 
egyre inkább szükség van ebben a rohamosan fej-
lődő világban.

A konferencia első napján a Polgármesteri Hivatal 
Szent István-termében gyűltünk össze. Itt köszön-
tötte a résztvevőket Gálfi Árpád polgármester, Bíró 
Barna Botond Hargita Megye Tanácsának alelnöke, 
valamint Szőcs Endre könyvtárigazgató.

Idén picit általánosabb betekintést nyerhettünk 
a különböző szervezetek, intézmények tevékeny-
ségébe, és mint általában, kitekintettünk a Kárpát- 
medencéből is.

Az augusztus vége mindig nagyon izgalmas időszak a Székelyudvarhelyi Városi Könyvtár életében, ugyanis 
minden évben e hónap utolsó péntekén tartjuk az immár hagyományossá vált Nyitott Könyvek Éjszakája elne-
vezésű programunkat. Ehhez csatoltuk néhány évvel ezelőtt A jövő könyvára címet viselő szakmai konferenciát, 
amely egyedülálló a térségben.

"A jövő könyvtára" – magyar könyvtárosok nemzetközi 
együttműködése – szakmai konferencia 2023
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Első előadónk Csáki Rozália volt, a Székelyudvar-
helyi Közösségi Alapítvány programvezetője, aki 
előadásának A több lábon állás varázsa címet adta. 
A Közösségi Alapítvány tevékenységeit hozta fel 
példaként, ezeken keresztül mutatva be, hogyan 
is lehet szélesíteni a látókörünket a közösség igé-
nyeit szem előtt tartva. Egyik fő profiljuk az ado-
mánygyűjtés, ami rendkívüli közösségteremtő, 
közösségépítő hatással bír, miközben szolgálja és 
támogatja is azt. Projektjük a FussNeki! adomány-
gyűjtő akció, amelyen évek óta részt vesz a Széke-
lyudvarhelyi Városi Könyvtár is, ezért is volt hasz-
nos még mélyrehatóbban betekintést nyerni abba, 
hogyan is működik ez a program.

Az Országos Széchényi Könyvtár keretei között 
működő Könyvtári Intézet igazgatója, Szüts Etele 
az Intézet működéséről, tevékenységeiről és jövő-
beli terveiről számolt be a közönségnek. A KI már 
évek óta tart kurzusokat és képzéseket a határon 
túl is, ami eddig nagyon hasznosnak bizonyult, és 
izgatottan várjuk a képzések beharangozott foly-
tatását is.

Tiina Poldmaa Észtországból érkezett hozzánk, 
és a Tallinni Központi Könyvtárról mesélt. Renge-
teg érdekes tevékenységet folytatnak a hagyo-
mányos könyvtári szolgáltatásokon kívül, például 
van könyvtárbuszuk, kölcsönöznek hangszereket 
és sportszereket, de még kerti szerszámokat is. 
Szó esett arról is, hogy mennyire fontos a könyvtá-
rak jelenléte a közösségi médiában, hogyan adnak 
hírt magukról, a szolgáltatásaikról, hogyan pró-
bálják elérni a különböző korosztályú olvasóikat.

Veszprém gyönyörű város, és idén Európa egyik 
kulturális fővárosa, aminek kapcsán Oros Sándor 
szervezési igazgatóhelyettes az Eötvös Károly 
Megyei Könyvtár programjairól tartott nekünk előa-

dást. Röviden és általánosan bemutatta a könyvtá-
rat, majd kitért azokra a programokra, amelyek kap-
csolódtak a kulturális fővárosi témához. 

Mindannyian tapasztaljuk, hogy az olvasás 
hatással van a mentális egészségünkre. Dimén-
Varga Tünde pszichológus, pszichoterapeuta, isko-
lai tanácsadó arról beszélt, hogy mit is jelent ez 
a mindennapokban. Az olvasás fiziológiailag befo-
lyásolja az agy működését, a pszichére is hatással 
van, nagyban hozzájárul a gyermekek agyi fejlődé-
séhez, az értelmi és érzelmi intelligencia kialakulá-
sához. Mindaz, amit az olvasás jótékony hatásairól 
gondoltunk és tapasztaltunk, alátámasztást nyert.

Az előadások után a Városi Könyvtárban folyta-
tódtak a programok, ahol a Gyergyószentmiklósi 
és a Székelykeresztúri Városi Könyvtárból érkezett 
kolléganők (Vincze Csilla, igazgató, Lőrinczi Edit és 
Kányádi Tímea könyvtárosok) tartottak bemutatót 
könyvtáraik tevékenységeiből, majd közös vacso-
rával zárult az első nap. 

Másnap délelőtt „kerekasztal” beszélgetések 
keretében folytatódtak az előadókkal tervezett 
programok, ahol minden résztvevő ahhoz a beszél-
getéshez csatlakozott, amely leginkább felkeltette 
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az érdeklődését. Ilyen módon közvetlenül és kötet-
lenül lehetett konzultálni a különböző témákról. 
Ezután a vendégek könyvtáros kollégánk vezeté-
sével ellátogattak a Haáz Rezső Múzeumba, majd 
a Szent István-teremben zártuk a konferenciát. 

A közös ebéd után lehetőség nyílt egy kirándu-
lásra, amelyen a résztvevők a fenyőkúti tőzeglápot 
és a korondi aragonit bányát és múzeumot tekint-
hették meg.

Akik maradtak az esti programra, azok a Nyitott 
Könyvek Éjszakájának eseményein vehettek részt, 
ami által tágabb betekintést kaphattak könyvtá-
runk tevékenységeibe.

Az eseményen közel 100 könyvtáros vett részt 
Kárpátaljáról, Erdélyből és az anyaországból. Meg-
tiszteltetés volt együtt lenni.
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